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Õnne emale, õnne isale, õnne perelisale! 

Pirje Praakle   02. september
Martin Arolepp  15. september
Karl Martin Parvei  23. september
Rain Hans Kibena  25. september
Thor Deimos Vaasa  07. oktoober
Dagmar Paglant  08. oktoober
Kirkke Jagomäe  13. oktoober

Kui asi on kui valatud,
siis seda vaadata on mõnu.
Hea töö on nagu ilus laul,
kus sees ei ole liigseid sõnu.
Kes armastab ja oskab tööd,
see imeasju teha suudab.
Töö tasapisi kaunimaks
 ja rikkamaks maailma muudab.

August Sang

Aime Tamm – Tartumaa Aasta Õpetaja 2004

• Kas Sa olid eeskujulik õpilane?
Keskmine. Püüdsin küll hästi õppida 

(õppimine oli siis popp), kuid tunnistu-
sele eksis ikka mõni kolm. Viljandi peda-
googilises koolis, kus õppisin õpetajaks, 
õppisime kõik ainult neljadele ja viitele, 
sest muidu ei oleks saanud stipendiumi. 
Sel ajal oli see 140-200 rubla, mis oli väga 
suur ja tähtis raha.

• Said Sa mõne tembuga ka hakkama?
Sain ikka. I klassis elasin internaadis. 

Ühel õhtul viskasin suuremate laste õhu-
tusel õpetaja elutuppa herneid. Ma tahtsin 
ju ka suurtele meeldida. Tulemus oli see, et 
järgmisel koolipäeval seisin kõik vahetun-
nid õpetajate toa ukse kõrval nurgas.

• Kui vanalt Sa õpetajana tööle asusid?
18-aastaselt. Suvel lõpetasin Viljandi 

Pedagoogilise kooli ja mind suunati Eru-
mäe kooli tööle algklasside ja laulmisõpe-
tajaks. Erumäe järglaseks on praegune 
Konguta kool.

• Milliseid aineid õpetasid?
Olen õpetanud kõiki aineid 4-klassi-

lises algkoolis. Lisaks vanemas osas laul-
mist, kehalist kasvatust ja joonistamist. 
Olen olnud ka õppealajuhataja. 

• Kas õpilased Sind proovile panid?
Natuke panid. Õnneks võeti mind kül-

laltki ruttu õpilaste poolt omaks, sest olin 
oma õpilastest ainult mõne aasta vanem. 
Minu kõige vanem õpilane oli minust ai-
nult neli kuud noorem. 

• Mis oli esimene asi, mille oma esime-
se palga eest ostsid?
Jalgratta, sest Erumäe asub Puhja ja 

Elva vahel. Mõlemasse kohta umbes 9 km, 
kuid bussiliiklus siis seal veel puudus. Kui 
tahtsid kuhugi minna, siis pidid arvestama 
18 km pikkuse jalgsi matkaga. Jalgrattaga 
sõites oli see tee palju kergem.

• Millest oma töös rõõmu tunned?
Tunnen rõõmu sellest, et on olemas 

Melliste algkool-lasteaed, kus mu ümber 
on palju toredaid inimesi. Meil on väga 
töökad ja missioonitundega õpetajad nii 
koolis kui lasteaias, toredad lapsed, meid 
toetavad lapsevanemad. Meil on väga 
head suhted vallavalitsusega – nad toe-
tavad meie püüdlusi. Seda kõike võin ma 
öelda inspekteerimise käigus inspekorite 
poolt  tehtud küsitluste põhjal – nii head 
hinnangut oma kooli/lasteaia tööle ei ole-
vat seni andnud mitte ühegi kooli lapseva-
nemad. Tunnen rõõmu kohtumistest meie 
vilistlastega. 

Mul on hea meel selle üle, et kohtasin 
Mellistes oma õpilasi Erumäe päevilt – ühe 
õpilase tütar õppis Mellistes, ühe endise 

õpilasega olen koos „Pihlakobaras”.

• Mille üle kurvastad?
Kurvaks teeb see, et õpilaste arv on 

vähenenud. Kaheksa aastat tagasi oli meil 
97 õpilast, tänavu alustasime 70 õpilasega. 
Me küll püüame teha kõik selleks, et meie 
piirkonna lapsed tuleksid peale lasteaeda 
meie kooli – püüame anda hea hariduse, 
tänavu hakkasime inglise keelt õpetama 
juba II klassist alates. Kes on meil hästi 
õppinud, nendel läheb ka edaspidi hästi.

Kurvaks teeb, et osadel meie lõpetaja-
tel tekivad uues koolis probleemid korra-
liku kooliskäimisega ja ega siis ka hinded 
head ei tule. Ei osata saabunud vabadusega 
midagi peale hakata. Uus kool ka kodust 
kaugel ja kooli info ei jõua kodudesse.

Kurvaks teeb ka see, kui saad teada, et 
mõnel meie lastest läheb elus halvasti, kui 
nad ei leia endale elus kohta. 

• Mis oleks need kolm asja, mille Sa ot-
semaid maailmast ära kaotaksid, kui 
see Sinu teha oleks?
Sõjad. Ravimatud haigused. Inimeste-

vahelise kurjuse.

• Oled Sa õnnelik?
Jah. 

• Äsja täitus Sul praeguses ametis 15 
aastat. On seda palju või vähe?
Mind kutsuti siia selleks, et ma aitak-

sin rajada Mellistesse uut tüüpi haridus-
asutuse – algkool-lasteaia. Tulin kolmeks 
aastaks. 15. oktoobril sai täis 15 aastat. 
Minu meelest on seda praegusel ajal väga-
väga palju. 

Küsitles Anu Kontro
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Elatustalude 
kohanemise toetustest

Toetusi saab esitada PRIA-sse 
kuni 5 novembrini. Toetuskõlblikud 
on need FIE-d, kelle 2003. aasta tulu 
omatoodetud põllumajandussaaduste 
realiseerimisest oli üle 31293 krooni 
(E vormilt rida 1.1 veerg 4) ja kelle 
ettevõtlusest  saadav tulu kokku ei 
ületa 281639 krooni (E vormilt rida 
1.13, veergude 3 ja 4 summa. Infot 
annavad Tartumaa Põllumeeste Liidu 
konsulendid.

Detailplaneeringu 
algatamine

Mäksa Vallavalitsus on korraldu-
sega nr.148 20.09.2004.a. algatanud 
detailplaneeringu ja kinnitanud de-
tailplaneeringu koostamise tingimu-
sed järgmistel Mäksa külas asuvatele 
kinnistutele: Maia 3,70 ha ja Kaia 3,38 
ha . Detailplaneeringu eesmärgiks on 
kinnistute kruntideks jagamine,uutele 
elamukruntidele ehitusõiguse määra-
mine, krundi hoonestusala piiritlemi
ne,tehnovõrkude ja - rajatiste asukoha 
määramine.

Majandustegevuse 
registrist

Kauplejal ja kaubanduse korralda-
jal on lubatud tegelda kaubandustege-
vusega, kui ta on registreeritud majan-
dustegevuse registris. Registreeringu 
nõue kehtib alates 15. septembrist ka 
hulgikaubandusega tegeleva ettevõtja 
registreerimiseks, mis toob kaasa ka 
enamiku tootjate, kes tegelevad oma 
toodangu müügiga, registreerimise 
kohustuse. Ettevõtja, soovides tegelda 
kaubandustegevusega, esitab regist-
reerimistaotluse vallavalitsusele.

Registreerimistaotluse vormid ja 
juhendid nende täitmiseks on kätte-
saadavad registri veebilehel aadressil: 
http://www.mkm.ee/mtr.

Täiendav info vallamajas 
tel. 7411535 vallasekretär, 
milvi@maksavald.ee.

Milvi Sõõru , vallasekretär 

Käes on järgmise aasta eel-
arve koostamise aeg. Vallavalit-
sus ootab üksikisikutelt, külavanema-
telt, mittetulundusühingutelt huvita-
vaid projekte külaelu edendamiseks 
ning laste ja noorte vaba aja sisusta-
miseks.

Tähtajaks on 08. november k.a. 
Info tööpäeviti 741 1588.      

Marje Võõbus 

Politseikroonika

Vallavolikogu istung 11. oktoobril 
Otsus nr 35 Aia maaüksuse jagamine. Maaüksuse ja-
gamine toimus 6 septembri otsusega nr 27, volikogu 
muutis maa sihtotstarvet, nii Aia kui ka Aiamaa maa-
üksuse sihtotstarbeks on maatulundusmaa.
Otsus nr 36 Korteri Kaagvere 8-21 võõrandamine 
enampakkumisel. Vallale kuuluv Kaagvere 8-21 korter 
lubatakse müüa enampakkumisel alghinnaga 110000 
krooni, enampakkumist korraldab vallavalitsus.
Otsus nr 37 Sõiduautode võõrandamine .Enampak-
kumisel võõrandatakse hooldekodu Härmalõng kasu-
tuses olevad sõiduautod Škoda Felicia, mis on soeta-
tud 1995.aastal, alghinnaga 8000 krooni ja 1997.aastal  
soetatud auto alghinnaga 20000 krooni, enampakku-
mist korraldab vallavalitsus.
Otsus nr 38 Varalise kohustuse võtmiseks loa and-
mine. Lubatakse vallavalitsusel soetada kapitalirendi 
korras hooldekodule Härmalõng üks sõiduauto mak-
sumusega kuni 200000 krooni, hooldekodul näha ette 
kapitalirendi perioodiks vahendid.
Otsus nr 39 Mäksa vallavolikogu esindaja nimetami-
ne Luunja Keskkooli hoolekogusse. Varasema otsuse-
ga määratud esindaja Ervin Orrini asemel määratakse 
Mäksa vallavolikogu esindajaks Sirje Jõgiaas. 

Vallavalitsuse korraldused
Korraldus nr 138 Reservfondi käsutamine . Eralda-
takse Võõpste Pereklubile rahvariiete ostuks ja väike-
lastega perekonnale turvakodus elamise katteks.
Korraldus nr 139 Aia maaüksuse jagamine Mäksa kü-
las Aia ja Aiamaa maaüksusteks.
Korraldus nr 140 Reservfondi käsutamine Luunja 
Keskkooli õpilaste Soome Vabariigis ühislaagris osa-
lemise toetuseks.
Korraldus  nr 141 Vaba põllumajandusmaa erastami-
ne osaühing Metsalale Mäksa külas.
Korraldus nr 142 Vaba põllumajandusmaa erastami-
ne Priit Kangurile Mäksa külas.
Korraldus nr 143 Rahalise toetuse maksmine Karin 
Ulstile ühekordsete toetuste summadest Haapsalu 
Taastusravi Keskusesse.
Korraldus nr 144 Hoolduse lõpetamine ja uue hool-
daja määramine Ingrid Tammojale.
Korraldus nr 145 Sotsiaaleluruumide andmine. An-
takse üürile sotsiaalkorter Esti Verevsoole ja tühista-
takse korteri üürile andmine Jane Tammojale.
Korraldus nr 146 Interneti raadioseadmete paigalda-
mise toetuse määramine Jaan Kandimaale.
Korraldus nr 147 Korteri Oraviku 3-1 enampakkumise 
korraldamine. Korter võõrandatakse avalikul kirjalikul 
enampakkumisel, pakkumiste esitamise aeg 18. oktoo-
ber.
Korraldus nr 148 Maia ja Kaia maaüksuste Mäksa kü-
las detailplaneeringu algatamine ja planeeringu koos-
tamine tingimuste kinnitamine.
Korraldus nr 149 Maa ostueesõigusega erastamine 
OÜ Kastre Tööstus Vana-Kastre külas.
Korraldus nr 150 Täiendavate sotsiaaltoetuste maks-
mine Signe Saarnale elamistingimuste parandamiseks 
tekkinud kulutuste osaliseks kompenseerimiseks.

Kokkuvõtte vallavolikogu otsustest ja vallavalitsuse 
korraldustest tegi vallasekretär Milvi Sõõru

Igal aastal hukkub Eestis autoratas-
te all ligi poolsada jalakäijat põhjusel, 
et pimedal teel kõndiv ilma helkurita 
jalakäija ei olnud autojuhile nähtav. Et 
autojuht pimedas liikuvat inimest juba 
varakult märkaks, on helkur ühtviisi 
vajalik nii täiskasvanule kui lapsele, 
nii jalakäijale kui jalgratturile. Käes 
on sügis, ilmad on külmad ja vara lä-
heb pimedaks. Sellega peaks arvesta-
ma kõik liiklejad. Helkuri mittekand-
mine pole mitte ainult eluohtlik vaid 
ka karistatav tegu. Jalakäija, kes liigub 
pimeda ajal valgustamata sõiduteel ja 
ei kanna nõutavat helkurit või süüda-
tud laternat, on toime pannud Liik-
luseeskirja § 21 rikkumise ja teda või-
dakse trahvida Liiklusseaduse § 7436 
lg 1 alusel kuni 10 trahviühikut so 600 
krooni. Helkuri kasutamise kohustus 
kehtib pimedal ajal ja halva nähtavu-
se korral mitte ainult valgustamata 
maanteel, vaid ka niisugusel valgusta-
mata linna või muu asula tänaval, kus 
puudub kõnnitee. Inimesed, mõelge 
vähemalt lastele, kes on kõige vähem 
kaitstud inimgrupp liikluses!!! 

Samamoodi panen autojuhtide-
le südamele, et palju on veel selliseid 
inimesi, kes millegi pärast ei taha või 
ei suuda end pimedal ajal nähtavaks 
muuta ja meelsamini jäävad auto alla, 
kui teevad väikese investeeringu elu-
kindlustusse helkuri näol. Kõigele li-

saks on kohe-kohe kätte jõudmas talv 
ja sõiduteed muutuvad libedaks. See-
ga, autojuhid, ettevaatlikkus on liiklu-
ses esmatähtis! 

Nüüd ka kurvematel teemadel. 
Ikka ja jälle jääb politseile vahele 
joobes juhte, mõnel neist pole isegi 
sõiduõigust tõendavaid dokumente. 
Alles hiljuti oli traagiline liiklusõnne-
tus Kavastu maanteel, kus kolm noort 
inimest said surma ja põhjuseks järje-
kordselt alkohol. Miks on vaja riskida 
enda ja teiste eludega ühe pudeli viina 
või õlle pärast? Kas see on seda väärt? 
Mõelge enne, kui autorooli istute ja 
hoidke silm peal ka oma joobes auto-
rooli istuma kalduvatel sõpradel!!!

Pidevalt aktuaalsed vargused on 
ja jäävad kõige enamlevinumaks kuri-
tegevuse liigiks. Ikka on kuskil keegi, 
kes himustab teise inimese vara. Ärge 
jätke oma maiseid väärtusi järelvalve-
ta, kui Te ei taha neist ilma jääda! Veel 
soovitan pimedatel sügisöödel üksin-
da mitte väljas ringi liikuda! 

Kui seadusega nõutud pisiasjad 
korda ajada, võite igal juhul rahuliku 
südamega õhtul magama minna, sest 
Te teate, et olete enda ohutuse ja tur-
valisuse tagamiseks teinud kõik endast 
oleneva. Kui ka pärast seda on tekki-
nud probleeme, teavitage politseid!

Diana Erikson, politseikadett
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Maanaised Leedus
15.-16. oktoobril toimus Leedus II Baltimaade Maanaiste 

konverents. Seekordne konverentsi teema oli “Maanaiste panus 
identiteedi säilimisel Baltimaades globaliseerimisajastul”. Läbi 
arutati kõik teemad, mis puudutavad perekonda, peretradit-
sioone ja sellest kaasnevat rahvaste kultuuri. Väga tähtsaks pee-
ti kogu pere kaasamist õpingutesse ja muudesse tegevustesse. Et 
hea haridus on investeering tulevikku, sellega nõustuvad ju kõik. 
 Teise päeva lõpuks võeti vastu resolutsioon valitsustele esitami-
seks. Siinkohal pole mõtet kõiki punkte välja tuua. Kui kellegil on 
huvi, saab seda küsida naisseltsist. Aga mõned huvitavamad punk-
tid siiski, nt. toetada kultuurilist tegevust külades, propageerida 
ökoloogiliselt puhta toodangu tootmist, võidelda massiteabeva-
hendites oleva vägivalla vastu.

Külas oli perepsühholoog Lätimaalt.Ta käskis esitada meil en-
dale küsimuse - kes ma olen?! Ega sellele nii kerge vastata polegi. 
Tuleb välja, et meil on elus täita mitu rolli, nt. naine, ema, loo-
duslaps, armastatu. Kallid lugejad arutlege endamisi, mitu rolli teil 
ühe päeva jooksul täita on, ja vastus võib olla vägagi üllatav.

On veel mainimata, et konverents toimus Leedus, Kaunasest 
40 km kaugusel asuvas väikeses linnas nimega Birstona. Seal asub 
sanatoorium “Kurzeme”. Ravivõimalused pidid olema väga head 
ja soodsad. Ravitakse praktiliselt kõiki haigusi. Ka meie elu kulges 
kaks päeva selles sanatooriumis, mille teeninduse ja toiduga me 
väga rahule jäime.

Tuleval aastal on korraldamise kord eestlaste käes. Sedakorda 
siis loodetavasti Tartu Maanaiste Liidu eestvedamisel. Kuna meil 
on vedanud, et nii maavanem kui ka linnapea on naised, siis loo-
dame oma konverentsiga  huvi tekitada ka valitsuse tasemel.

Maire Roonurm, Mäksa Maanaiste Seltsi esinaine

Kellaviietee Eesti luulega…
avas 20. oktoobri sombusel sügisõhtul raamatukogupäevad 

Võõpste raamatukogus.
Raamatukogupäevade avapäeval toimus üle-eestiline ettelu-

gemispäev. Võõpste raamatukogu valis eesti luule ettelugemiseks 
mitmel põhjusel. 23. oktoobril oli Eesti kirjanduse päev. 15. ok-
toobril möödus 140 aastat Anna Haava sünnist, kes tõi eesti luu-
lesse omanäolise romantilise armastuslüürika, mida iseloomustas 
tundeehtsus ja musikaalsus.

2003. aastal ilmus ligi 70 luuleraamatut, kuigi peab tõdema, et 
kirjanduskriitika peab mainimisväärseks nendest paarikümmend. 
Aga luule suhtes on lugeja ja kirjanduskriitik paljudel juhtudel eri-
arvamusel. Kriitik võtab kogu luulekogu tervikuna, lugeja jaoks 
seisab iga luuletus omaette ja tähtis on luuletusest saadud mee-
leolu.

Luulemaastikul on tegutsemas korraga mitu põlvkonda luule-
tajaid. Eelmisel aastal andis noorte luuletajate rühmitus Õigem-Va-
lem välja kogumiku “Enam Vähem”. Tegemist on sõpruskonnaga, 
kuhu kuuluvad Jan Kaus, Kalju Kruusa, Juku-Kalle Raid ja Fagira 
D. Morti ning keda ühendab muuseas ka värsside kirjutamine.

Lugejale meeldib rohkem nn. ajatu luule, kus luuletaja isiklik 
elu valatakse ilusatesse ja korrastatud sõnadesse, kus teemadeks on 
armastus, surm, maailm meie ümber.

Kas ajatu luule on kadumas?
L. Tungal on tabavalt öelnud tänapäeva luule kohta
....värss saab vabaks
igast tõkkest-
riimist,
rütmist,
kõlast,
mõttest

Need on uitmõtted ühel sajusel sügisõhtul. Luulemaailm on 
igaühele erinevalt mõistetav ja üldistusi teha ei saa.

Luulemaailma leide olid seekord teistele vahendamas Karl 
Koort, Pille-Riin Roonurm, Tiia Haljaste, Kai Lüüsi, Kadri Arike, 
Maire Roonurm ja Aile Kilgi.

Tiina Arike, Võõpste raamatukogu juhataja

Hooldekoduga  reisil
Hooldekodu Härmalõng viib oma kliendid igal aastal korra 

reisima. Tänavune ekskursioon toimus 18. septembril. Meie väl-
jasõitu soosis suurepärane ilm, mis laskis nautida kauni  Lõuna- 
Eesti maastiku sügisest ilu.

Esimene külastuspaik oli Võru lähedal asuv Sõmerpalu hool-
dekodu. See on pisike Sõmerpalu vallale kuuluv hooldekodu, kus 
on kohti 16 inimesele. Meid võeti lahkelt vastu, tutvustati maja ja 
pakuti meesaia  piimaga. Hooldekodu juhataja Harri Lindmets 
on tuntud lõõtspillimängija. Nii tekkis kiirelt väike kontsert ja 
lauluhääledki lauldi lahti. 

Edasi viis teekond Eesti lõunapoolseimasse valda Mõnistesse, 
kus asub vabaõhumuuseum. Siin sai vaadata ja võrrelda tsaari-
aegset  ja eestiaegset talu. Taluhoonetes nägime selle aja mööblit, 
majapidamistarbeid, põllutööriistu, käsitöövahendeid ja palju 
muud huvitavat. Järgmisena sõitsime üsna Läti piiri lähedal asu-
vasse Vastse-Roosa külla, kus asub omapärane Metsavenna turis-
mitalu. Siin saab aimu, kuidas elasid sõjajärgsed vabadusvõitle-
jad. Käisime maa-alustes punkrites, kuhu pääseb kitsukese luugi 
kaudu redeli abil. Kui silmad pimedusega pisut harjusid, tulid 
nähtavale palkidega vooderdatud seinad, pisike raudahi, nari... 
Jääb vaid kujutleda, kuidas inimesed sellistes tingimustes aastaid 
elasid. Metsavenna talu asub looduslikult imekenas paigas. Hoo-
litsetud piknikupaigas sõime ära kaasavõetud eine. Värskes õhus 
oli kõigil isu hea.

Teekond kulges edasi piki Eesti-Läti piiri. Peatuse tegime Paju 
lahingu mälestusmärgi juures.  See on püstitatud Vabadussõja 
ühe olulisema, samas ka ohvriterohkema lahingu mälestuseks. 
Valga linna kaesime üksnes bussiaknast.

Ees ootas Sangaste loss. Selle kauni hoone laskis ehitada 
krahv von Berg  Windsori ja Balmorali losside eeskujul. Meid 
hämmastas akustiline efekt lossi sissepääsul: ühes nurgas sosista-
tu on suurepäraselt vastasnurgas seisjale kuulda. Imetlesime lossi 
uhkeid saale, julgemad ronisid ka peatornis avatud vaateplatvor-
mile, kust avanes imeline vaade kogu mõisakompleksile. Lossi 
taustal sai tehtud ka ühispilt. 

Tagasiteel lisas bussisõidule vürtsi ühislaulmine, mis on hool-
dekodu reisidel tavaks saanud. Kaasas olid nii laulusõnade kogu-
mikud, kui ka kitarriga pillimees.

Tagasi koju jõuti pika päeva õhtuks väsinutena, kuid kõik jäid 
sõiduga rahule.  

Esta Kuusik

Härmalõnga pere Sangaste lossi ees. 
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Õpetajate päev Melliste koolis
5. oktoobril tähistatakse kõikjal õpetajate päeva. Selle päeva 

tähistamine on saanud traditsiooniks ka meie koolis, kus päeva 
eduka kordamineku eest seisab kooli vanim klass.

Hommikul toimus pidulik ametite vahetus. Kooli juhataja 
Aime Tamm peatas koolipäeva lõpuni kõikide ametis olevate 
õpetajatega töölepingud. Oma ameti andis üle uuele juhatajale 
Jane Paabutile, kes omakorda kinnitas õpetajateks klassikaasla-
sed 6. klassist.

Koolipäev võis alata. Nelja õppetunni jooksul oli võimalus 
õpilastel pidada õpetajaametit ning õpetajad said ranits seljas 
õpilastena klassi astuda. Tunnid osutusid uutele õpetajatele päris 
suureks katsumuseks. Õpetajaks olemist ei teinud kergemaks ka 
libaõpilased, kelle tundi ilmumine nii mõnegi õpetaja kohmetu-
ma pani. Seda enam, et tegemist ei olnud eeskujulike õpilastega.

Peale tunde toimus kontsert – laulud, luuletused, lühinäiden-
did kooliõpilastelt meie kooli ja valla praegustele ning endistele 
õpetajatele. 

Kella kolme paiku koguneti taas, et vahetada rollid tagasi.
Õpetajate päeva õhtuks palus koolipere külla vallavalitsuse 

ja hoolekogu esindajad, et näidata kui vahva kool tegelikult on. 
Külaliste tarvis koostasid kõik õpetajad küsimused oma aine ja 
klassi kohta, et viia läbi väike teadmistekontroll. Tunnikontrollist 
kujunes lõbus võistlus hoolekogu, vallavalitsuse ja lasteaia vahel. 
Peeti maha tõsine kabeturniir ning teatevõistlus. Loodame, et lõ-
bus traditsioon jätkub ka järgmisel aastal.

Aitäh vaeva nägemast, aitäh tulemast ja olemast!
Koolipere nimel Aile Kilgi 

Kui ma olin õpetaja
Õpetajate päeval said 6. klassi õpilased olla õpetajateks noo-

remates klassides. Millised olid nende muljed?

I klassis oli tore olla. Mängisime, laulsime ja tantsisime. Eesti kee-
le tunnis muidugi lugesime ka. Õppisime ,,õ“ tähe selgeks. Kõige 
rohkem meeldis, et lapsed meid kuulasid.

  Maarika ja Joanna

Olime õpetajateks 2. klassis. Seal oli tore. Õpetasime  neile ingli-
se keelt, eesti keelt, muusikat ja  matemaatikat. Lapsed olid väga 
tublid ja said kõigega hakkama. Matemaatika kontrolltöö läks 
väga hästi. Kuigi nad kippusid tunnis palju rääkima, oli neile 
meeldiv tunde anda. 

 Alo ja Marek

Olime õpetajateks 3. klassis. Andsime kehalist kasvatust, eesti keelt, 
matemaatikat, muusikat. Seal klassis oli meeldiv, et tüdrukud tegid 
oma tööd väga korralikult.  Rohkem oli  probleeme poistega.

Simmo ja Janek

Olin õpetajaks 4. klassis. Õpetasin matemaatikat eesti keelt, inglise 
keelt ja ühiskonnaõpetust. Kõige paremini läks inglise keele tund, 
kus mängisime BINGOT. Ka siin klassis puudusid mõnel lapsel 
õppevahendid. Tegin ka ise pahandust – käisin läbi akna väljas. 

Anton

Olin õpetajaks 5. klassis. Andsin eesti keele, matemaatika, loo-
dusõpetuse ja ajaloo tundi. Lapsed töötasid hoolega, keegi teisi ei 
seganud. Mina arvan, et õpetaja polegi nii raske olla. 

Kadri

Olin direktor. Käisin kõikides klassides. Aitasin õpetajail paran-
dada töid  ja aitasin  korrapidajaõpetajat. See oli tore päev, mis 
meile kõigile väga meeldis. 

Jane

Koolis 
Koolis on meid üsna palju,
 teeme seal ka tihti nalja.
 Kui meil aega aga vähe,
 midagi ei jää siis pähe.

Mõnikord ei suuda mõelda,
 mõni ei saa lihtsalt öelda. 
Ei saa aru õpetajast, 
tööd ei oska lõpetada. 

Ükskord õppisime palju 
ja ei teinud üldse nalja.
 Sellepärast ,,viied“ reas 
ja mõistus korralikult peas.

  Alo Väljaots, 6. klass

Koolis käima ju peab, 
seda iga lapski teab.
Koolis käies targaks saab, 
õpin  õpetajaks ma, kes teab?

  Joanna Kaarma, 6. klass

KUIDAS TÖÖ, NÕNDA TASU
Alles see oli, kui algas kooliaasta. Tänaseks, s.o. 22. oktoob-

riks, on juba üks veerand sellest läbi. Aeg läks lennates! I õppe-
veerand on alati omapärane selles suhtes, et peale kolmekuulist 
suvist vaheaega tuleb kohe pingeliselt tööle hakata nii õpilastel 
kui ka õpetajatel.

Tehes kokkuvõtteid õppeveerandist oli hea meel tõdeda, et 
meil on palju tublisid lapsi, kes teevad rõõmu nii õpetajatele kui 
ka oma vanematele hea õppimise ja käitumisega.

Praegu on meil koolis 69 õpilast. Neist üheksa tunnistusel 
olid ainult viied. Nendeks olid I klassist Kärolin Kala, Karoliina 
Kangur, Helen Meier, Aveli Praakle, Karmela Videvik, II klas-
sist Selli Ganža, Merilin Paulson, VI klassist Maarika Jürgenson 
ja Joanna Kaarmaa.

Kahekümne kolme õpilase tunnistusel olid ainult head ja 
väga head hinded. Nendeks olid I klassis Merit Meronen, Maiko 
Sepp, Tarmo Veski, Siim Voitk, II klassis Kaspar Parm, Maar-
ja Saat, Minni Treier, Maris Veski, III klassis Ketlin Alaväli, 
Eike Arjukese, Kaisa Paulson, Reigo Solna, Kristel Taaramäe, 
IV klassis Sander Gorgišeli, Markus Kikerman, Otto Kontro, 
Agneli Saat, V klassis Eliisa Nigol, Julia Pimenova, Jane Vaht-
rik, Age Väljaots, VI klassis  Kadri Kuusmaa ja Alo Väljaots.  
Kahjuks oli ka õpilasi, kellel on väga raske kodus näidata oma 
tunnistust emale-isale – kellel olid tunnistuse peal kahed, kellel 
käitumine mitterahuldav.

Kuni kuu lõpuni on koolivaheaeg. Nüüd on tarvis hästi pu-
hata, et vastu pidada õppeaasta kõige ilusam õppeveerand. Siia 
mahuvad isadepäev, mardi- ja kadripäevad ning pikk ettevalmis-
tus jõuludeks. Usun, et jõuludeks ei taha küll mitte keegi oma 
vanemaid kurvastada halva tunnistusega.

Soovin kõigile, nii õpilastele, õpetajatele kui ka lapsevanema-
tele töö ja rõõmuderohket II õppeveerandit!

 Aime Tamm 
 Melliste algkool-lasteaia juhataja
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Meil on mänguväljak!
Aastaid seisis Melliste lasteaia I rühma poolne õueala tühja-

na. Lapsed said seal mängida küll toredaid jooksu- ja pallimän-
ge, ent mudilaste suurt liikumisvajadust arvestades ei pakkunud 
tühi õueala igakülgse arengu võimalusi. Selle aasta eelarvesse 
planeeris meie algkool-lasteaia juhataja Aime Tamm vajamineva 
summa uue ja kaasaegse mänguväljaku rajamiseks. 

27. mihklikuu päeval alustati kahe mängupaiga (mänguma-
ja liumäega ja ronila) rajamiseks vajalike töödega. Oh seda laste 
kärsitust liumäele ronida! Kannatust pidi aga varuma 24 tun-
ni jagu – just niikaua kivistus betoon postide ümber. Ja siis sai 
kogu lasteaiapere lasta esimesed liud uuelt liumäelt. Järgmisena 
täiendati liumäe torni ja valati betooni ronila tugipostid. 13. ok-
toobriks olid turvaalad täidetud puukoorelaastudega ja piiratud 
ümarpuiduga. Melliste Algkool-lasteaia mänguväljak oli valmis.

Nüüd tervitab lasteaialapsi igal hommikul mängumaja liu-
mäega, millel rõõmsalt paistmas päike ja lehvimas tuulelipp. Tor-
ni ühel küljel rõõmustab algava päeva üle orav ning teisel küljel 
naudib sügisvihma seen. Ronilas on kaks redelit, kettidest võrk, 
ronimissein ,,alpinist“ ja kaks eri kõrgusega kangi.

Lasteaialaste päevadesse toodud rõõmu eest võlgneme tänu 
eelkõige meie toredale juhatajale Aime Tammele ning lapsesõb-
raliku mänguväljaku ehitajatele firmast OÜ Vivocard Plus. Loo-
dame, et nende abiga rajatud mänguväljak pakub mängulusti 
paljudele lasteaialastele – nii neile, kes juba käivad lasteaias kui 
ka neile, kes meie lõbusasse perre tulemas on.

Suure rõõmu kõrval on meil jagada ka suur mure. Melliste 
Algkool-Lasteaia territooriumil, nii aiaga piiratud alal hoone 
ümber kui ka spordiväljakul, on võõrastel viibimine keelatud. 
Vaatamata sellele peavad nii lasteaia- kui ka kooliõpetajad kor-
jama sellelt territooriumilt sageli klaastaarat ja klaasikilde. Seni 
ei ole õnnetusi juhtunud, aga mis saab siis, kui mõni laps end 
klaasikilluga õues viibides vigastab? Mõelgem sellele, et lasteaed 
on igapäevaselt teiseks koduks 40 lapsele ja nemad ei soovi, et 
nende koduümbrus oleks risustatud. Usutavasti ei soovi seda ka 
teised meie valla elanikud.

Loodame koos lastega, et meie mänguväljak püsib kaua ter-
vena ja territooriumi risustamine lõpeb.

Lasteaiaõpetajad

Melliste kooli õpilaste “pärlid” 
Inimese tervist kahjustavad linnas mitmed tegurid: autode 
ohtlikud heitegaasid ja muu selline sodi, mis korstnast tu-
leb. (6. kl.)
Ei tohi palju krõpsu süüa, räägitakse, et krõps teeb vähki.  
(5. kl.)
Toitu loomadel on linnas nii palju, et isegi mõni loom ei pea 
ära lõunamaale lendama, kuigi ta peaks. (6. kl.)
Sain teada, et pesta on vaja, siis vabaned higinäärmetest.  
(5. kl.)

Lapsed lustimas. Foto: A. Tamm

MuRRe
Kui me kolm aastat tagasi, koos praeguse ansambel MuRRe 

liikmetega, hingedepäeva salongiõhtul Kasesalus üles astusime, 
ei osanud veel keegi arvata, et aastal 2004 esineme ühel maine-
kamal rahvusvahelisel rahvamuusikafestivalil –  Viljandi Päri-
musmuusikafestivalil. See oli ka noorteansambli ühe alusepanija 
Halliki Pihlapi salajaseks unistuseks. Ometigi on see nüüd täitu-
nud ning üsna edukalt. Sellest annab tunnistust ansambli valimi-
ne esinema sügisesel Lõikuspeol Viljandis, mis on iga-aastaseks 
kokkuvõtteks suvisele festivalile. 

Selle nimel oleme pidanud ühiselt palju tööd ja vaeva näge-
ma ning areng on olnud suur. Loomulikult ei oleks see saanud 
teoks ilma vahetute toetajateta – Mäksa vallavalitsus ning an-
sambli liikmete lähikondsed. Ansambli koosseisu on lisandu-
nud  mitmed uued muusikainstrumendid. Näiteks viimane valla 
igasuvine folkloorilaager, mis on üheks oluliseks motiveerijaks 
ja arenguvõimaluseks ansamblile, võimaldas õppida trumme ja 
basskitarri. Tähtsaks arenguetapiks oli töö seoses MuRRe esik-
plaadi lindistamise ja välja andmisega eelmisel aastal, mis pani 
meid proovile ja andis võimaluse end tutvustada ka laiemale 
publikule. Pidevalt täienev lugude arsenal, millele seaded sünni-
vad ühistööna, on võimaldanud võtta vastu kutseid esinema eri-
neva suunitlusega üritustele. Nii oleme esinenud kirikus, laadal, 
kui  ka keskaegses linnuses. Taolised üles astumised on rikasta-
nud ka ansambli liikmete maailmapilti.

 Meie selle aasta arvult kahekümnes kontsert toimub Kase-
salus 6. novembril, hingedepäeval – nii nagu meie esimene esi-
nemine laiema publiku ees kolm aastat tagasigi. Ootame kõiki 
kuulama ja samas tähistama ka meie kolmeaastast sünnipäeva!

Priit Moppel, MuRRe juhendaja

Ansambel MuRRe 16. oktoobril lõikuspeol Viljandi Jaani 
kirikus
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Foto Raul Roosiväli: Kadri Laube 

2004.a. märtsikuu lõpp. Olin just pool-
teist kuud tagasi Kreekamaalt tagasi ko-
dumaale jõudnud, kui kuulsin vahvate 
Wundersellide murest. Nimelt otsiti endale 
juhendajat. Kuna viibisin pool nädalat Tar-
tus ja Wundersellide tore seltskond mind 
omaks võttis, hakkasin neile oma teadmisi 
pärimuskultuurist edasi õpetama.

Et asi selgem oleks, “hakkan aga jälle 

otsast peale” (nagu laulusalmgi ütleb).
Olen Kadri Giannakaina Laube, 23-

aastane 3-kuuse Dimitra emme. Pisipreili 
kasvatamine ongi hetkel minu peamiseks 
tegevuseks. Kui sellest aega üle jääb, õpetan 
Võru Muusikakoolis lõõtspilli ning Mel-
listes jätkan tööd nii Wundersellidega, kui 
sellest sügisest Pilleroo pillihuviliste laste-
ga.

Minu tee muusika juurde algas juba va-
rases lapsepõlves, kui ema-isa kodus “bän-
di” tegid. Siis algasid viiuliõpingud Võru 
Muusikakoolis ja märkamatult jõudsingi 
läbi pärimusmuusikalaagrite, kus minus 
lõõtspillihuvi tärkas, Viljandi Kultuuri-
kolledžisse. Paralleelselt lõõtsaõpingutega 
Viljandis alustasin Võrumaal Rahvusva-
heliste Rahvapillilaagrite korraldamist (sel 
suvel toimus VI laager). Koos Aleksander 
Sünteriga taaselustasime pärast kolmeaas-
tast pausi Üleriigilised Lõõtspillipäevad 
Tartus.

Pärast nelja-aastast tudengielu tek-
kis tahtmine väljaspoolt Eestit veidi ringi 
vaadata. Tuli pakkumine pooleks aastaks 
Kreekasse vabatahtlikuks minna. Peale 
paarikuust paberite täitmist  leidsingi en-
nast Kryoneri (mägikülake Peloponnesose 
poolsaarel) noortekeskusest lapsi juhen-
damast. Minu tööks oli koos teiste vaba-
tahtlikega kohalike vaba aja sisustamine. 
Peale ürituste korraldamise, arvutiõppe ja 
kinonäitamise õpetasin ka seda, mis mulle 
endale kõige hingelähedasem... Väikesed 
kreeklased on nii mõnegi vana Eestimaal 
tuntud laulumängu ära õppinud. 

Kreeka-ajastu andis mulle palju häid 
kogemusi. Kõigele lisaks sattusin ka kreeka 
mehe “küüsi”. Siit siis vastus teie küsimu-
sele - Mis imelik nimi see Giannakaina? - 
kreeka nimi.

Minu jaoks on oluline tunda meie esi-
vanemate laule, tantse, mänge, pillilugusid, 
nende eluolu. Vanarahval olid iga tegevuse 
jaoks omad laulud, omad uskumised. Tä-
napäeva inimene on jäänud kaugele meie 
traditsioonis olnud tavadest ja komme-
test. Mellistes teeb rõõmu Wundersellide 
ja Pilleroo huvi meie pärimuse vastu. 
Wundersellidega oleme enam tegelenud 
regilaulude, uuema rahvalaulu ja seltskon-
natantsudega. Meie eesmärgiks on tunda 
rõõmu koosolemisest ja läbi laulu ja tantsu 
seda ka teistega jagada. Lõppenud suve suu-
remad esinemised olid Tartumaa Trallamil 
ja Võru Folkloorifestivalil. Võrus meeldis 
korraldajaile ja publikule “sellide” rõõmus 
ja omanäoline regilaulude esitus.

Septembri lõpus alustasin tööd ka väik-
semate laulu-, tantsu- ja pillimänguhuvi-
listega. Pillerooga jätkame juba eelnevalt 
sissetallatud rada - õpime pillide käsitle-
mist nii viisipillidena, kui laulude saateks, 
lisaks tantsud ja laulumängud. Tundides on 
rõhk ühtviisi nii pillimängul, laulmisel kui 
tantsimisel.  Hetkel osaleb Pilleroo töös 15 
last, kuid huvilised on oodatud lisanduma. 
Infot saab telefonil 51-17348.

Kadri Giannakaina Laube

Tõsteringi tööst
Olen sündinud 1963 aastal. Tõstmisega tegelen  ala-

tes 1976 aastast. Algõpetuse tõstetehnika alal sain Tar-
tus Kalev Pensa käest. Alates 1978 aastast peale Kure-
maa sovhoostehnikumi õppima asumist olen treeninud 
põhiliselt iseseisvalt. Sellest ajast saadik olen vastavalt 
oma oskustele ja teadmistele treeninud ka teisi. Parimad 
sportlikud saavutused:

1990 a. ENSV meister üksiktõstetes (nii rebimises 
kui ka tõukamises)  

1993 ja 1995 a. Eesti meister tõstmises 
1994 ja 1997 a. Eesti meister jõutõstmises
Õpilaste parimad saavutused: 
Jüri Korobov 2-kordne Eesti meister
David Tuhkanen 4-kordne Eesti meister
Peeter Tammoja 2004a Eesti meistrivõistluste II 

koht
Erik Hallapuu 2- kordne Eesti juunioride meister
Thea Ivandi Eesti juunioride meister (ka noormeeste

konkurentsis)
Priit Tammoja Eesti noortemeister
Mallor Kalda Eesti noortemeister

Kõik, kes soovivad tõstmisega tegeleda on oodatud 
Melliste tervisekeskusesse. On oodatud poisid ja tüdru-
kud alates 10-ndast eluaastast.  

Treeningud toimuvad E. T. N. R. kell 15.30-18.00 
tel. 53410227

 Viktor Korobov  

Sellest, kuidas Mellistesse jõudsin, mis enne oli ja mis tuleb

Laste loovring Kaagveres
 

Oma tööd Kaagvere lastega alusta-
sin juulikuus 2003 Luunja Kultuu-
rimajas. Koos Luunja lastega tekkis 
plaan-projekt teha etendust “Kass-
Kiidusk” ja alustasime proovidega. 
Kuna etendus oli pikk, siis tuli teha 
tublisti proove. Uue õppeaasta al-
guseks saime etendusega valmis.  
Esitasime seda 7. septembril Luun-
ja Kultuurimajas ja tähistasime sel-
lega hooaja algust. Hiljem kutsuti 
meid sama etendusega esinema 
Tartu Maarja Kogudusse. Vastuvõtt 
oli soe ja külalislahke. 2004. aastast 
pidime eralduma Luunja valla alt 
ja jätkasime Kaagvere lastega ise-
seisvalt oma tööd. Vaatamata üm-
berkorraldustele tuli aga lapsi ringi 
juurde. Etendusse “Kass-Kiidusk” 
tuli võtta uusi liikmeid, kuna Luun-
ja lapsed jäid välja. Uued liikmed 
suhtusid väga tõsiselt ringi töösse 
ja kohanesid kiiresti teiste lastega. 
Kaagvere koolis andsime emade-
päeva kontserti ja valmistasime uue 
kava jaanipäevaks. Laste loovust oli 
eriti tunda läbi ettenduse “Kalli 
Kolli”, mida nad esitasid ja kus nad 

ise valmistasid endale kostüümid 
oma kavandi järgi. Osavõtt ringi-
tööst võimaldab neil vaimselt ja 
kunstiliselt areneda. Omavahelisel 
suhtlemisel oskavad nad arvestada 
teineteisega. Sellel hooajal ootavad 
meid esinema Tartu lastepäeva-
kodu Hellik ja hooldekodu Här-
malõng pere. Seoses meie aktiivse 
tööga on juba tekkinud huvilisi ka 
noormeeste seas, kes tahaksid tant-
sida ja sporti teha. Lõpuks taha-
me tänada Mäksa valla juhtkonda 
mõistva suhtumise eest noorte vaba 
aja sisustamisel. Meie Kaagvere las-
tel on juba praegu tekkinud väga 
palju häid mõtteid, kuhu võiks ka 
teisi noori kaasa haarata, kes on hu-
vitatud loovtööst, kui ka sportlikust 
tegevusest. Selleks oleks vajalik nii 
lastevanemate, Kaagvere kooli kui 
ka vallapoolset toetust.

Ootame kõiki huvilisi meie 
loovringi!

Tatjana Lalajeva 
ringijuht
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Võõpste Pereklubi sünnipäev
Võõpste Pereklubi pidas laupäeval, 23. oktoobril oma neljan-

dat sünnipäeva.
Seekord otsustasime sünnipäeva tähistada mõnes huvitavas 

kohas. Valik langes bowlingu saalile.
See oli nähtavasti õige valik, sest 40 kohta sai täis enne, kui 

kuulutused üles said.
Suurem osa sünnipäevalistest oli bowlingut mängimas esma-

kordselt, seetõttu oli asi neile topelt huvitav. Paari harjutustiiru 
järel tundsid ka algajad mängijad end küllalt kindlalt.

Ka pisikesed pereklubi liikmed proovisid suurte moodi palle 
veeretada. Kui jõud pallist üle ei käinud, kutsuti emme-issi appi 
ja punktid said jälle kirja.

Nagu  tavaks on saanud, kostitas pereklubi sünnipäevale tul-
nuid ka kringliga.

Aeg läks lennates. Kõik olid mängust niivõrd haaratud, et 
ununes ka kaasavõetud fotoaparaat ja pilditegemine.

Kadri Arike

Vallaametnikud andsid aru
Möödunud laupäeval ehk 26. oktoobril alustasid vallavoli-

kogu, -valitsuse ja konstaablipiirkonna esindajad ühist iga-aas-
tast sügisest külades kohtumiste sarja. Seekordsed kohtumised 
toimusid Kaagveres ja Mellistes ning inimestega olid kohtuma 
tulnud vallavolikogu esimees Sirje Jõgiaas, vallainsener Ago 
Jüriado, konstaabel Kristjan Parveots, Sisekaitseakadeemia ka-
dett Diana Erikson ja vallavanem Margus Pleksner. Kahjuks tõi 
vihmane ilm kohale loodetust vähem inimesi. Kuid teemasid, 
mida arutada jätkus sellegipoolest.

Kaagvere inimesi huvitas kõige enam Kaagvere Erikooli 
võimla kasutusse saamine. Igas külas peaks tõepoolest olema 
koht, kus noortel ja vanadel koguneda. Kuid esialgsetel arvutus-
tele tuginedes hakkaks võimla koheselt kasutusse võtmine vallale 
lihtsalt üle jõu käima. Ago Jüriado tutvustas veevarustuse ja ka-
nalisatsiooni vallale üleandmisest tulenevaid muutusi ning jäät-
mete sorteerimisest tekkida võivaid probleeme.  Veel tunti huvi 
tänavate remondi, liiklusmärkide mahavõtmise ja alleepuude 
korrashoiu korraldamise kohta.

Melliste korterelamute elanikud tõstatasid tänavalgustuse 
ümberkorraldusega seonduva. Inimestele tundus olemasolevate 
valgustite osaline väljalülitamine ja majadele ühistute oma val-
gustite paigaldamine kulukana. Ühiselt jõutigi igati mõistlikule 
kokkuleppele, et edaspidi hakkavad korteriühistud tasuma tea-
tud osa kogu Oraviku tänavalgustuse kuludest. Tõstatati õigusta-
tult probleem Melliste- Võõpste tee äärde jäävate inimeste ühis-
transpordi korraldamise kohta.

Mõlemal kohtumisel oli ka sarnaseid probleeme. Inimesi 
huvitab haldusreformi praegune seis. Siinkohal oskan öelda, et 
juba eelmine vallavolikogu koosseis otsustas Tartu maavanema 
Luunja vallaga liitumise ettepanekule vastata eitavalt ja nii on see 
olnud praeguseni. Külaelanikud ootavad ka väga politsei patrull-
autode sagedasemat külade vahel liikumist ja “vabapidamisel” 
olevate koerte probleemi lahendamist. Osade koeraomanikega 
on lihtsalt nii, et neid peab karistama, muidu nad oma koeri ketti 
või aia sisse ei pane ja trepikodadest kaugemale “hädale” ei vii.

Kohtumistest Kaagveres ja Mellistes on heameel, et meie sai-
me vahetult inimestelt teada nende muredest ja nemad kuulsid 
meie selgitusi valla tegemiste kohta. 

Margus Pleksner, vallavanem

03.detsember - HEA TAHTE päev
 
Möödunud aasta 25. novembril sai meie vallas elujõu HEA 

TAHTE päev, millal paljud meie valla talunikud ja ühistud ei pi-
danud paljuks annetada valla abivajajatele oma toodangut seoses 
läheneva talvega. Alustatud algatus leidis väga hea vastuvõtu - 18 
peret said lisa oma toidulauale.

Käesoleval aastal pakutav sortiment on märksa mitmekesisem 
ja ka mahukam. Nii annetatakse porgandit, punapeeti, kaalikat, 
säilituskapsast, hapendatud kapsast, söögikartulit, tangu, süldi-
komplekti,  seamaksa, kopsu-südant, ploomirasva, toormaterjali 
verivorsti valmistamiseks. Et sellest kõigest  midagi kokku keeta, 
on võimalik saada piiratud koguses küttepinde.

Kellele pakutakse? Üksi elavatele vanuritele, paljulapseliste-
le peredele ja lapsi üksi kasvatavatele vanematele, peredele, kus 
mõlemad vanemad on pikaajaliselt töötud. Talunikud valutavad 
südant ka nende üle, kelle tervislik seisund, kõrge iga, madal sisse-
tulek (alla elatusmiinimumi) vms. ei ole võimaldanud neil varuda 
talveks vajalikus koguses põllusaadusi.

Kuna on avalik saladus, et maaelanikkond ei ela just eriti kül-
luses, siis on väga oodatud ka uued Hea Tahte väljendajad. Et 
kavandatav üritus igati korda läheks ja pakutav tõesti abivajajani 
jõuaks, palun abisoovidest teada anda hiljemalt 26. novembriks 
vallamaja telefonil 7411 508 või  5103465 (E.Orrin).

Võimalustest suuremate sooviavalduste korral jätab vallavalit-
sus endale õiguse otsustamaks, kes abi vajavad.

Head Mäksa valla asukad! Ärge olge tagasihoidlikud. Haarake 
härjal sarvist ja helistage, ka häbeliku naabri eest võiksite kosta. 
Üritus on siiski seda väärt, et teda mitte läbi kukutada.

P.s. tellitud kaup tuuakse koju tasuta.



On hingede aeg ...Öö ja päev on võrdseks saanud. Looduse ilu 
on hääbumas, inimesi valdab sügisnukrus ja igatsus. Pime, tuuline 
ja sombune aeg, kui õhk oleks justkui hingi täis. Mõtted rändavad 
igavikuradadel ja meenuvad need armsad inimesed, keda minu 
kõrval enam pole. Süütan nende meenutamiseks küünla ja mõt-
len end tagasi sinna, kuhu enam tagasiteed pole – minevikku...
Küünlaleegi värelusse vaadates meenuvad rõõmsad ja kurvad het-
ked, kõik möödunu tundub nii lähedal, et arvan end tundvat isegi 
oma lapsepõlvekodu lõhna. Kui lapsed mind minu “äraolemisest” 
tagasi toovad, siis jutustan neilegi lugusid neist inimesist, kellest 
just mõtlesin, et mälestus neist kanduks edasi põlvest-põlve nagu 
muistend. Sel moel elavad nad edasi meis endis ja meie järeltuli-
jais...

Hingedepäev on see aeg, mil tuleb hakata uskuma kevadesse. 
Tuleb mõttes käia läbi elumerest ja leida ilusad eredad unistused 
ning lootused. (Mikk Sarve)

Anu Kontro
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetus: Anu Kontro, Tiia Kurvits, Margus Pleksner
Tel: 741 1588
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 350
Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas

Mälestame…
Viktor Pettai 

08.11. 1922 - 18.09. 2004

Õnnitleme eakaid sünnipäevalapsi
Marta Kord-Koort   92  28.09.1912
Elfriide Alla 84  13.10. 1920
Helju Tennosaar   80  28.10. 1924
Alla Vahaste     75  14.10. 1929
Voldemar Sreiberg 70  29.10. 1934
Aino Miina    70  31.10.1934

LMS Helin teatab

6. novembril algusega kell 18 Kasesalus

Salongiõhtu Hingele

Oodatud on ülesastumised kõigest, 
mis hingekeeli puudutanud.

Luuletustest või lugudest, 
Mis köitnud sõnumiga.

Lauludest, 
Mis pannud kaasa laulma.

Muusikast, 
Mis sundinud jalga keerutama.

Üllatuskülalised

Tule ja kutsu sõber kaasa!

MÄKSA VALLAVALITSUS VÕÕRANDAB AVALIKUL KIRJA-
LIKUL ENAMPAKKUMISEL MÄKSA VALLALE KUULUVA 
ALLÄRGNEVA VARA:
1) sõiduauto Škoda Felicia, soetatud 1995.a, alghinnaga kaheksa tuhat 
(8000.-) krooni; 
2) sõiduauto Škoda Felicia, soetatud 1997.a, alghinnaga kakskümmend 
tuhat (20000.-) krooni. 
Enampakkumisel osalemiseks tuleb Mäksa vallavalitsusse aadressil 
Poka küla, Mäksa vald, postiindeks 62301, esitada kinnises ümbrikus 
pakkumine. 
Pakkumine peab sisaldama allkirjaga kinnitatud sooviavaldust vara ost-
miseks, pakkumise suurust Eesti kroonides, pakkuja nime, isikukoodi 
või registreerimisnumbrit, aadressi ja kontakttelefoni. 
Pakkumiste esitamise aeg on alates kuulutuse ilmumisest kuni 15. no-
vembril 2004.a kella 10.00. 
Pakkumised avab Mäksa vallavalitsus 15. novembril 2004.a kell 11.00 
pakkumiste registreerimise järjekorras ja koostab selle kohta protokolli. 
Enampakkumise korraldamise ja pakkumiste hindamise aluseks 
on Mäksa vallavolikogu 11.10.2004.a otsus nr. 37 ja vallavalitsuse 
25.10.2004.a korraldus nr 164.          Info tel 7411502 või 5061297



13. novembril k.a. OOTAME KOHTUMA VALLAVOLIKOGU JA 
VALLAVALITSUSE ESINDAJATEGA kell 10.00 Mäksa tootmishoo-
nesse Sarakuste, Mäksa, Veskimäe ja Kaarlimõisa külade elanikke ning 
kell 11.30 Võõpste raamatukogusse Kastre, Võõpste ja Aruaia külade 
elanikke. 
Arutlusele tulevad valla arengut ja hetkeseisu puudutavad küsimused. 
Aruteludes osalevad ja Teie küsimustele vastavad vallavolikogu esi-
mees Sirje Jõgiaas, vallavanem Margus Pleksner jt.



EELTEADE 
Käsitöö on maailm, kus kohtuvad niidid ja käed, aga mõte ja süda sün-
nitavad tunnete kauni poeesia. 
Jõulukuu käsitöönäitus Võõpste raamatukogus.  
Ootame töid 1.detsembriks 
Info: Tiina Arike 7411584

Ürituste kalender
 4. november kell 16 klubiõhtu Melliste koolimajas– korraldab PÜ Pih-
lakobar 
 6. november kell 18 üritus “Hingele” seltsimajas Kasesalu – korraldab 
LMS Helin
17. novembril kell 17 Kodukandilood Võõpste raamatukogus Kastre 
asundus 1928-1940.a.Meenutab Kalju-Johannes Jakobsoo. Oodatud 
on kõik ajaloohuvilised Info: Tiina Arike 7411584
24. november üritus “Kadripäeva tantsuklubi” Melliste koolimajas 
– korraldab LMS Helin
25. november “Kadripäev” Melliste koolimajas  - korraldab Mäksa 
Maanaiste Selts
25. november PÜ Pihlakobar külas Võnnus eakate klubil Kerkokell

 Lähme teatrisse!
Pakume võimalust kõigile soovijatel nautida 30. novembril 
kell 19 Vanemuise suures majas geniaalse operetimeistri 
Imre Kálmáni heliteost “Krahvinna Mariza”, kus kaasakisku-
vad tšaardašid vahelduvad hingematvalt kaunite armastus-
viisidega.
Teatripileti hind 80.-, kooliõpilased, ITIC kaardi omanikud, 
pensionärid 48.- (70 piletit on broneeritud). Võimalus sõita 
bussidega (pilet a´20.-) ja loomulikult oma transpordiga.
Soovijatel maksta 5. novembriks teatri- ja bussipileti raha 
vabalt valitud kontaktisikule: Mäksal - Tatjana Polakes; 
Võõpstes - Maire Roonurm; Kaagveres - Helvi Veeber; Tigase 
külas - Imbi Praakle; Mellistes - Anita Kolk; vallamajas - Tiia 
Kurvits
1. bussiring alustab 17.30 Võõpste – Tigase – Tamme – Poka 
– Mäletjärve – Oraviku – Sudaste - Vana-Kastre - Tartu
2. bussiring alustab 17.45 Kastre – Mäksa – Sarakuste 
– Kaagvere - Vana-Kastre - Tartu
Täiendav info teadetetahvlitel
Korraldaja Mäksa Maanaiste Selts ja Mäksa vallavalitsus 
telef. 741 1535


